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EDITORIAL 

Slovo zastupující náměstkyně ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídla první číslo newsletteru MŠMT o evropských záležitostech 
v roce 2014. V aktuálním vydání se dočtete o novinkách z oblastí vzdělávání a odborné 
přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže a sportu. 

Mezi hlavními tématy Vám přinášíme zprávu o Evropské radě, kde byla diskutována 
témata týkající se bankovní unie a oblasti obrany a představíme Vám nový program 
na podporu evropské kultury a tvořivosti. Přinášíme Vám zprávy o prioritách z oblastí 
vzdělávání a odborné přípravy a mládeže, které za své pojalo Řecko, jež 
se 1. ledna 2014 ujalo předsednictví v Radě EU. V rámci aktualit z oblasti vzdělávání 
a odborné přípravy dále informujeme o setkání na vysoké úrovni, kde bylo mimo jiné 
projednáváno plánované  střednědobé hodnocení evropské spolupráce v intencích 
strategického rámce ET 2020. Představujeme projekt TraWi, který je zaměřen 
na podporu spolupráce škol a firem v chemickém průmyslu. V oblasti výzkumu a vývoje 

najdete zprávy z Rady pro konkurenceschopnost (část výzkum a vývoj) a setkání ministrů zodpovědných za výzkum 
a inovace v rámci Visegrádské skupiny. V části věnované mládeži pak vedle priorit nastupujícího řeckého předsednictví 
v Radě EU informujeme o Soluni jako Evropském městě mládeže pro rok 2014. Zpráva z oblasti sportu se věnuje 
konferenci o genderové rovnosti ve sportu, která se v prosinci uskutečnila ve Vilniusu. 

Děkuji všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílí, kolegům, kteří nám poskytují příspěvky za své 
oblasti.  

Přeji Vám, milí čtenáři, do roku 2014 mnoho úspěchů. 

 

Michaela Kleňhová 
pověřena zastupováním náměstka ministra pro legislativu a strategii 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Evropská rada 

Ve dnech 19. a 20. prosince 2013 se v Bruselu konalo zasedání Evropské 
rady, kterého se zúčastnila delegace České republiky vedená předsedou 
vlády Jiřím Rusnokem. Na tomto dvoudenním summitu se vrcholní 
představitelé Evropské unie a členských států dohodli na společném fondu 
pro záchranu bank eurozóny a také na větší koordinaci v oblasti obrany. 

Vytvořením společného fondu pro záchranu bank eurozóny došlo ke změně, 
díky níž budou prostředky na sanaci peněžních ústavů poskytovat nejprve 
samotné banky, nikoliv daňoví poplatníci. Proces vzniku společného fondu 
postupným slučováním sítě národních fondů upraví dodatečná mezivládní 

dohoda, o níž se vyjednává za účasti České republiky, přestože ta zatím do bankovní unie vstupovat nebude. V otázkách 
bezpečnostní a obranné politiky dosáhla Česká republika za pomoci Visegrádské skupiny lepšího přístupu na evropské 
trhy pro malé a střední podniky obranného průmyslu. 

Posledním významným tématem zasedání byl projekt Východního partnerství, který zůstává prioritou České republiky. 
Evropská unie znovu deklarovala svůj zájem o podpis Asociační dohody a Prohloubené dohody o volném obchodu 
s Ukrajinou.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Článek o Evropské radě na webových stránkách Vlády ČR 

Zdroj fotografie: Vláda ČR/ČR vítá závěry Evropské rady v oblasti obrany a bankovní unie 

Nový program Evropské unie Creative Europe na podporu evropské 
kultury a tvořivosti 

Evropský parlament, následovaný Radou EU, schválil na konci 
minulého roku nový program s názvem Creative Europe 
na podporu evropské kultury, filmu, hudby, literatury, umění, 
kulturního dědictví a dalších souvisejících oblastí. Rozpočet 
nového programu ve výši 1,46 mld. eur na období 2014 až 2020 
představuje navýšení okolo 9 % oproti programu Culture 

fungujícím v předchozím sedmiletém období. Program má podpořit a posílit rozvoj kulturních a kreativních odvětví, 
která jsou jedním z hlavních zdrojů ekonomického růstu a pracovních míst.  

Program se skládá z dílčích podprogramů Media a Kultura. V obou podprogramech byly vyhlášeny výzvy k předkládání 
návrhů na projekty ve čtyřech oblastech, které jsou zveřejněny na webových stránkách Evropské komise.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Další informace k programu Creative Culture  
Kompletní informace ke znění výzev na předkládání návrhů 

Zdroj fotografie: Facebook/Creative Europe 

  

http://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/cr-vita-zavery-evropske-rady-v-oblasti-obrany-a-bankovni-unie-114679/tmplid-47/
http://www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=114679&tmplid=762
http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/index_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/calls/index_en.htm
https://www.facebook.com/CreativeEuropeEU?fref=ts
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Ministr vzdělávání a náboženských záležitostí Řecké 

republiky Konstantinos (Kostas) Arvanitopoulos, 

předseda rady ministrů EYCS 

Androulla Vassiliou, členka Evropské komise, Andreas 

Papastavrou, zástupce vedoucího řeckého Stálého 

zastoupení při EU a Athanasios Kyriazis, generální 

tajemník řeckého ministerstva vzdělávání a hostitel 

High Level group 

AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Řecké předsednictví v Radě EU chce posílit vazbu vzdělávání 
na Evropský semestr 

Za nebývale ambiciózní a komplexní označuje už nyní řada členských států 
priority a program řeckého předsednictví v Radě EU pro oblast vzdělávání 
a odborné přípravy. Zaměřit se hodlá například na posílení evropské 
spolupráce v oblasti vysokoškolského i odborného vzdělávání, zajišťování 
kvality vzdělávání nebo sociální soudržnosti. Zejména chce ale využít toho, 
že po dlouhé době jsou prakticky ve stejný moment k dispozici výsledky 
Education & Training Monitoru Evropské komise pro rok 2013, výzkumů 
PISA a PIAAC a závěry Roční analýzy růstu EU. Ty podle nového 
předsednictví ukazují, že EU potřebuje, aby vzdělávání jako nezbytný 
předpoklad oživení ekonomického růstu v Evropě mělo významnější místo 
v koordinaci hospodářských politik EU. K získání takového místa a zároveň 
k zajištění urychlených reakcí na nesoulad mezi dovednostmi Evropanů 
a potřebami pracovního trhu, musí členské státy podle předsednictví 

bezodkladně přistoupit k modernizaci vzdělávání, jeho propojení s praktickou sférou a zavádění nových postupů 
výuky a učení se, jak je navrhováno v posledních iniciativách Komise (Otevření systémů vzdělávání, Aliance 
pro učňovskou přípravu). V tomto duchu také řecké předsednictví formulovalo své priority v návrhu závěrů pro únorové 
jednání Rady EYCS (Education, Youth, Culture and Sports). 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Oficiální stránky řeckého předsednictví 
Education and Training Monitor 2013 
Roční analýza růstu (Annual Growth Survey) 2014  
Sdělení Komise: Communication on 'Opening up Education' 
Evropská aliance pro učňovskou přípravu 

Zdroj fotografie: Wikipedia/Constantine Arvanitopoulos 

Setkání ředitelů zodpovědných za evropskou spolupráci ve vzdělávání  

Jednání ředitelů zodpovědných za evropskou spolupráci ve vzdělávání 
z ministerstev členských států EU (High Level Group on Education 
and Training Policy), které stát, jemuž přísluší nadcházející předsednictví 
v Radě EU tradičně využívá k představení svých priorit, proběhlo 
12. a 13. prosince 2013 v Aténách. Zástupci členských států a Evropské 
komise měli tentokrát na stole především řadu otázek, které se přelévají 
z litevského do řeckého předsednictví v Radě EU a do značné míry ovlivní 
i priority italského předsednictví v druhém pololetí tohoto roku. Diskuze 
proto probíhala například nad přípravou střednědobého hodnocení 
evropské spolupráce v intencích strategického rámce ET 2020, které bude 
vydáno v roce 2015, nad pracovním zadáním a mandáty pro novou 
generaci tematických pracovních skupin Komise pro oblast vzdělávání, 
jejichž práce bude zahájena ještě tento rok, nad zjištěními zprávy 
Education & Training Monitor, Roční zprávy o růstu EU a výzkumů PIAAC 

a PISA nebo nad pozicí vzdělávání v novém programovacím období EU (2014 – 2020). 

http://www.gr2014.eu/
http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy/progress_en.htm
http://ec.europa.eu/europe2020/pdf/2014/ags2014_en.pdf
http://ec.europa.eu/education/news/doc/openingcom_en.pdf
http://ec.europa.eu/education/apprenticeship/index_en.htm
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%91%CF%81%CE%B2%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CF%84%CF%8C%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF%CF%82
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Odkazy na zdroje související s tématem: 
Annual Growth Survey 2014  
Education and Training Monitor 2013 

Zdroj fotografie: Rada EU/Fotogalerie 

Mezinárodní projekt TraWi podpoří spolupráci škol a firem 
v chemickém průmyslu 

Od října roku 2013 běží dvouletý projekt Leonarda da Vinci s názvem Přenos zkušeností 
při tvorbě na praxi zaměřených odborných vzdělávacích programů ve školsky 
orientovaných vzdělávacích systémech (zkráceně TraWi), který si klade za cíl posílit 
spolupráci středních odborných škol a podniků v chemickém sektoru v České 
republice a Polsku pomocí příkladů dobré praxe a zkušeností z Německa. V rámci 
projektu bude podpořen dialog mezi poskytovateli odborného vzdělávání, sociálními 
partnery a institucemi zodpovědnými za tvorbu vzdělávacích programů, na základě 
kterého by měly být vypracovány metodicko-didaktické koncepty vzdělávacích 
programů, směřující k větší atraktivitě odborného vzdělávání, přiblížení vzdělávacích 
programů potřebám světa práce a snížení nezaměstnanosti mladých. Od ledna 2014 
začnou partneři projektu postupně pracovat na vytvoření národní i mezinárodní sítě 

podniků a škol působících v chemickém průmyslu. Navržené vzdělávací programy a jejich části budou vznikat v souladu 
s národním systémem vzdělávání, evropským kvalifikačním rámcem a budou zohledňovat principy ECVET (Evropského 
systému kreditů pro odborné vzdělávání a přípravu).  

Do projektu jsou zapojeny kromě Národního ústavu pro vzdělávání a Svazu chemického průmyslu také Střední odborné 
školy chemické v Brně a Pardubicích. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více o projektu TraWi na webových stránkách NÚV 
ECVET 
 
  

http://ec.europa.eu/europe2020/pdf/2014/ags2014_en.pdf
http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy/progress_en.htm
http://www.consilium.europa.eu/council/photographic-library?command=PIC&pic=10&bid=92&lang=en&rubrique=4597&dateEvent=15/02/2013&id=&picid=a5ad025c-5196-41c4-9957-49b8514e5e53
http://www.nuv.cz/vzdelavani-a-eu/trawi
http://www.nuv.cz/vzdelavani-a-eu/ecvet
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Rada pro konkurenceschopnost ve formaci ministrů zodpovědných za 
výzkum a inovace   

Dne 3. prosince 2013 se v Bruselu uskutečnilo jednání ministrů zemí EU 
zodpovědných za výzkum a inovace, jehož se zúčastnila česká delegace 
pod vedením náměstka ministra Tomáše Hrudy. V úvodu jednání byly 
finálně schváleny texty k programu Horizont 2020 a byl tak ukončen téměř 
dva roky dlouhý legislativní proces, čímž se otevřela cesta k posílení 
konkurenceschopnosti Evropy prostřednictvím dosud nejvýznamnějšího 
programu v oblasti výzkumu a inovací s rozpočtem přesahujícím 
70 mld. eur. Rada se následně zabývala tzv. balíčkem inovativních investic, 
kdy k sedmi legislativním návrhům přijala obecný přístup. Dále bylo 
dosaženo politické shody k návrhu upravujícímu mechanismus financování 

projektu ITER. Politická diskuze věnovaná tématu inovací ve veřejném sektoru podtrhla stále rostoucí význam této 
oblasti, přičemž důraz byl kladen zejména na možnost sdílení příkladů dobré praxe a koordinační roli Evropské komise 
v tomto ohledu.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Tisková zpráva: Council adopts "Horizon 2020": the EU's research and innovation programme for 2014-2020   

Zdroj fotografie: Lithuanian Presidency/Meeting of Competitiveness (Internal Market, Industry and Research) Council (COMPET) 

Společné prohlášení ministrů zemí Visegrádské skupiny k posílené 
spolupráci v rámci Evropského výzkumného prostoru 

Dne 9. prosince 2013 se v rámci Maďarského předsednictví Visegrádské 
skupiny (dále jen V4) uskutečnilo setkání ministrů zodpovědných 
za výzkum a inovace. Diskutovány byly tři hlavní body, a to rozšíření účasti 
v programu Horizont 2020, strategie chytré specializace a možnosti 
spolupráce mezi zeměmi V4 a USA. Delegace vyjádřily přesvědčení, 
že ve všech těchto oblastech by pravidelná výměna informací a případný 
společný postup byly vzájemně prospěšné. Mezi zdůrazněnými tématy 
zazněly synergie mezi programem Horizont 2020 a strukturálními fondy, 
či otázka možnosti podpory hlavního města v novém programovém období. 
V závěru jednání ministři podepsali společné prohlášení vyjadřující závazek 

k posílené spolupráci ve vybraných oblastech vedoucí k významnějšímu zapojení zemí Visegrádské skupiny 
do Evropského výzkumného prostoru.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o setkání a text společného prohlášení na webových stránkách maďarského Ministerstva pro národní 
hospodářství 
Informace o setkání na webových stránkách MŠMT 

Zdroj fotografie: Website of the Hungarian Government/The Visegrád Four adopted a joint statement on enhanced collaboration within the European Research Area 
 

  

http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/139875.pdf
http://www.eu2013.lt/en/events/political-meetings/councilmeetings/meeting-of-competitiveness-internal-market-industry-and-research-council-compet_1
http://www.kormany.hu/en/ministry-for-national-economy/news/the-visegrad-four-adopted-a-joint-statement-on-enhanced-collaboration-within-the-european-research-area
http://www.kormany.hu/en/ministry-for-national-economy/news/the-visegrad-four-adopted-a-joint-statement-on-enhanced-collaboration-within-the-european-research-area
http://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/ministri-visegradske-skupiny-spolupraci-v-oblasti-vyzkumu-a
http://www.kormany.hu/en/ministry-for-national-economy/news/the-visegrad-four-adopted-a-joint-statement-on-enhanced-collaboration-within-the-european-research-area
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MLÁDEŽ 

Priority řeckého předsednictví v Radě EU v oblasti mládeže 

Hlavní prioritou řeckého předsednictví v Radě EU (dále jen „EL PRES“) v oblasti mládeže je téma sociálního začlenění 
se zvláštním důrazem na kulturu a podnikání, které bude i hlavním těžištěm pro strukturovaný dialog s mládeží. 
Problematikou se bude tradičně zabývat Pracovní skupina pro mládež. EL PRES se hodlá zaměřit na přijetí politických 
opatření v rámci boje proti sociálnímu vyloučení mladých lidí, podporu zelených pracovních míst (místa, která jsou 
v souladu s politikou udržitelného rozvoje), podporu přístupu mladých lidí z odlehlých oblastí k internetu a podporu 
tvořivosti.  

EL PRES plánuje přijmout Závěry Rady o podpoře podnikavosti mladých lidí se zvláštním důrazem na sociální 
podnikavost v oblasti kultury a Usnesení Rady o strukturovaném dialogu s mladými lidmi o sociálním začlenění.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Politika mládeže v Řecku 
Více informací o tzv. zelených pracovních místech 

Evropské město mládeže 2014 

Každoročně je vybíráno Evropské město mládeže, kde mají mladí lidé příležitost zapojit 
se do rozhodování o veřejných záležitostech. Pro rok 2014 byla Evropským městem 
mládeže vyhlášena řecká Soluň, jejímž úkolem tak bude uspořádat řadu aktivit 
zaměřených na kulturu, inovace, dobrovolnictví, participaci mladých lidí, životní 
prostředí, sport a tvořivost.  

Mezi plánované akce, které by se měly uskutečnit v průběhu celého roku, patří 
mj. tradiční EU konference o mládeži, kampaň na podporu voleb do Evropského 
parlamentu, aktivity pro studenty pořádané Evropským parlamentem a OSN a řada 
různých soutěží. Na realizaci aktivit podporovaných EU, Radou Evropy, OSN a řeckým 
předsednictvím se budou podílet i místní organizace, spolky mládeže a nadace. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací k tématu na stránkách Evropského portálu pro mládež 

Zdroj fotografie: Facebook/Thessaloniki2014 

  

http://youth-partnership-eu.coe.int/youth-partnership/ekcyp/By_country/Greece.html
http://www.europarl.europa.eu/news/cs/news-room/content/20100910STO81933/html/Co-jsou-to-zelen%C3%A1-pracovn%C3%AD-m%C3%ADsta
http://europa.eu/youth/node/13004_cs
https://www.facebook.com/Thessaloniki2014
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SPORT 

Konference EU o genderové rovnosti ve sportu 

Ve dnech 3. a 4. prosince 2013 se z iniciativy komisařky pro vzdělávání, kulturu, 
mnohojazyčnost a mládež Androully Vassiliou konala v litevském Vilniusu konference 
týkající se genderové rovnosti ve sportu. Konference se zúčastnilo 120 expertů z různých 
sportovních organizací a zástupci vlád, kteří se shodli na nutnosti podpořit konkrétní kroky 
ve vztahu k zajištění rovnosti mezi ženami a muži ve sportu.  

V rámci konference proběhly dvě panelové diskuze a sedm interaktivních workshopů. Mezi 
konkrétní diskutovaná témata patřilo například zapojení žen do výkonných a trenérských 

pozic, boj proti sexuálně orientovanému násilí ve sportu a negativním genderovým stereotypům. Zástupci Řecka 
na jednání zdůraznili, že právě genderová rovnost bude prioritou jejich předsednictví v Radě EU a že by k této otázce 
rádi přijali v květnu 2014 závěry Rady. Výstupy z této konference a návrhy na konkrétní opatření budou podkladem 
pro další jednání na evropské úrovni. Tato otázka by se měla odrazit také při implementaci nového programu Erasmus+.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o konferenci včetně dostupných materiálů na stránkách Evropské komise 

Zdroj fotografie: Europa.eu/Background information on the EU Conference on Gender equality in sport 

  

http://ec.europa.eu/sport/news/20140106-eu-conf-gender_en.htm
http://ec.europa.eu/sport/news/20131129/background_en.pdf
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
Boosting skills across Europe: The Leonardo da Vinci Programme  
Education and Training in Europe 2020: Responses from the EU Member States 
Trends Shaping Education 2013 

SEZNAM VEŘEJNÝCH KONZULTACÍ 
Veřejná konzultace týkající se evropského prostoru dovedností a kvalifikací (Public consultation on a “European Area 
of Skills and Qualifications”) do 15. dubna 2014 

EU KALENDÁŘ NA LEDEN 
07.01.2014 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
08.01.2014 COREPER I/Brusel 
10.01.2014 COREPER I/Brusel 
10.01.2014 Zahajovací setkání k Horizontu 2020/Atény 
15.01.2014 COREPER I/Brusel 
16.01.2014 Zahajovací konference programu Erasmus+ (Launching Conference on Erasmus+)/Atény 
17.01.2014 COREPER I/Brusel 
17.01.2014 Pracovní skupina pro sport/Brusel 
21.01.2014 Transpoziční workshop k revizi směrnice o uznávání odborných kvalifikací/Brusel 
22.01.2014 Pracovní skupina pro mládež/Brusel 
22.01.2014 COREPER I/Brusel 
24.01.2014 COREPER I/Brusel 
24.01.2014 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
29.01.2014 COREPER I/Brusel 
29.01 až 30.01.2014 Konference Výborů regionů pro kulturní a kreativni odvětví (Committee of the Regions' 

conference on cultural and creative sectors)/Brusel 
31.01.2014 COREPER I/Brusel 
31.01.2014 Focus Group k evropskému profesnímu průkazu/Brusel 
31.01.2014 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
každé pondělí/pátek Pracovní skupina pro výzkum/společná pracovní skupina pro výzkum a atomové 

otázky/Brusel 

KONTAKT 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor strategie a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1, rks@msmt.cz, petra.kundeliusova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 

http://ec.europa.eu/education/vocational-education/skills/#8
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice%20/documents/thematic_reports/163EN.pdf
http://books.google.cz/books?id=CZVX7j_dFE8C&printsec=frontcover&dq=education+2013&hl=cs&sa=X&ei=OAjMUqo-ivPIA8fbgIAL&ved=0CDMQ6AEwAA#v=onepage&q=education%202013&f=false
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/consult/skills-and-qualifications_en.htm
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/consult/skills-and-qualifications_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/news/20131202-conference-cor_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/news/20131202-conference-cor_en.htm
mailto:rks@msmt.cz
mailto:petra.kundeliusova@msmt.cz

